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ВИКОРИСТАННЯ НОВИХ ТІОСУЛЬФОНАТНИХ ПРЕПАРАТІВ ДЛЯ 

АНТИМІКРОБНОГО ЗАХИСТУ ТЕКСТИЛЮ 

 

Контакт людини з мікроорганізмами відбувається як безпосередньо, так і 

через одяг. Результатом життєдіяльності мікроорганізмів на поверхні тіла 

людини є виникнення неприємного запаху, а на поверхні текстильних 

матеріалів, крім неприємного запаху, фарбування або знебарвлення волокон. 

Внаслідок відбувається порушення вихідних імунологічних характеристик 

середовища проживання людини. Зростання мікозних захворювань та 

зумовлених ними ускладнень (вторинних інфекцій, алергічних реакцій, екзем) 

спричиняє тенденцію до виникнення резистентності збудників до існуючих 

препаратів. Важливою фармацевтичною, епідеміологічною та терапевтичною 

проблемою є розширення номенклатури обробних препаратів для текстилю та 

лікарських засобів для лікування хронічних і рецидивуючих дерматозів, 

особливо епідермофітії стоп, оніхомікозів, процес лікування яких є тривалим і 

малоефективним [1]. 

Тому пошук нових ефективних антимікробних обробних препаратів, 

оптимізація їх одержання, розроблення рецептури препаратів є надзвичайно 

актуальними. Розробці різних методів отримання та вивчення властивостей 

текстильних матеріалів медичного призначення з антибактеріальними 

властивостями приділяється значна увага в усьому світі.  

В даний час, текстильні матеріали медичного призначення з 

антибактеріальними властивостями отримують різними методами з 

використанням біоцидів, як органічного, так і неорганічного походження [2-3]. 

Найбільш поширеними є різні гетероциклічні сполуки, антибіотики, 

антимікробні барвники і солі металів. Однак далеко не всі з них мають широкий 

спектр дії на штами бактерій, грибки і віруси і при цьому не є екологічно 

безпечними.  

Аналіз сучасних текстильних матеріалів з антисептичними властивостями 

показав недостатність асортименту виробів з натуральних тканин, навіть в 

білизняний групі.  

Необхідність розробки нових біоцидів і матеріалів з антибактеріальними 

властивостями викликана швидкою зміною загально- біологічної 

резистентності людського організму. Дослідження показують, що з'явилися 

мікроорганізми, стійкі до більшості антибіотиків і антисептиків. 

Трансформуються шляхи, способи передачі та тривалість існування цих 

мікроорганізмів [2]. Тому пошук шляхів підвищення біостійкості та 
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зносостійкості целюлозовмісних текстильних матеріалів, медичного 

призначення, при найбільш ефективному використанні наявних у країні 

сировинних ресурсів є одним із основних завдань, які постають сьогодні перед 

текстильною промисловістю. 

Для захисту целюлозовмісних текстильних матеріалів і виробів 

медичного та одягового призначення від негативної дії волокно-руйнуючих і 

патогенних мікроорганізмів нами були обрані нові біоцидні препарати, які 

успішно застосовуються для антимікробного захисту в інших галузях 

промисловості – тіосульфонатні препарати ЕТС, МТС і АТС. Тіосульфокислоти 

та їх естери є структурними аналогами природних фітонцидів, наприклад, 

часнику Allium sativum, цибулі Allium cepa, глибоководної морської водорості 

Echinocardium cordatum [1-3]. Відомо, що синтетичні естери тіосульфокислот 

володіють біологічною активністю, яка часто перевищує ефективність 

природних аналогів. Деякі синтетичні тіосульфонати запропоновано 

використовувати як лікарські засоби [1]. 

Встановлено, що обрані нами для антимікробного оброблення бавовняно-

поліефірних одягових тканин та бавовняних трикотажних полотен, 

тіосульфонатні препарати ЕТС, МТС та АТС вибірково гальмують 

життєдіяльність наявних на цих тканинах мікроорганізмів. Про це, переконливо 

свідчать числові значення показників зони затримки росту колоній тест-культур 

обраних бактерій і грибів. При цьому встановлено, що величина затримки зони 

росту обраних тест-культур мікроорганізмів залежить не тільки від обраних 

тіосульфатів, якими оброблені тканини, але й фізіологічної групи і виду 

бактерій і грибів біодеструкторів, які знаходяться на тканині, а також 

волокнистого складу самих тканин. 
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